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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Vcrsecz Lak tanya-utcza 

28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: PerjÓSSy Lajos.

Kiadó-liivatal: Kirchner féle könyvnyomdái mííintézei 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi november 13-án. 4(>. szám.

A Verseczi Magyar Ifjúsági 
Egylet“ közgyűlése.

„Nyelvében él a nemzet/“ Megdönthet­
ien nagy igazság rejlik e szavakban, s min­
denki, a ki hazáját igazán szereti, teljes 
erejével arra törkszik, hogy a mi édes, 
drága kincsünk, a magyar nyelv minden 
irányban terjedjen, hóditsa meg a sziveket 
és lelket egyaránt, s foglalja el minden té­
ren jogos helyét.

A magyar nyelv, a magyar kultúra ápo­
lása, a magyar dalnak és zenének a nép kö­
rében való terjesztése, a tudományok népsze­
rűsítése s a hazafias gondolkodásmód és érze­
lem ápolására egy uj egyesület alakult váro­
sunkban, a „ Verseczi Magyar If júsági Ön- 
képző Egyesület“, melynek eszméje a nép 
körében támadt, egyszerű, dolgos emberek 
magyar sziveinek forrásából csergedezett ki.

A Verseczen lakó s eddig elszigetel 
ten élő magyar érzelmit ifjúság, és tősgyö­
keres, magyar szegényebb sorsú lakosság 
régóta szükségét érezte annak, hogy tömö­
rüljön, hogy képezze magát, hogy legyen a 
magyar szónak, a magyar nyelvnek, a ma­
gyar dalnak egy újabb otthona, hol a ro­
kon érzelmüek találkozzanak s a nemes szó­
rakozások mellett tudásaikat is bővítsék.

Megalakult a verseczi magyar népnek 
egy újabb aziluma; a mely megalapította a 
könnyen hozzá férfető magyar népkönyv­
tárt, rendezett hazafias ünnepeket, felolvasá­
sokkal egybekötött társasestélyeket, műked­
velői előadásokat.

Az uj egyesület azt a fontos czélt is 
kívánja szolgálni, hogy az iskolából kikerült 
ifjak magyar nyelvi ismereteit is bővítse a 
magyar nyelv gyakorlása által. A lehetősé­
gig útját állja annak, hogy az iskolában 
nyert magyar nyelvi ismeretet az ifjak el­
feledjék E tekintetben nagyon szomorú ta­
pasztalataink vannak itt Verseczen és álta­
lában a délvidéken

Tőzsgyökeres magyar nagyapák és apák 
fiai sok esetben egy árva szót sem tudnak ma­
gyarul. A nevük magyar, de már ők elfeledték 
apáik nyelvét, meri nem volt alkalmuk azt 
gyakorolni.

Egyletünk ezen az anomálián is segí­
teni kíván.

Tiszteletben tartja mindenkinek vallását, 
anyanyelvűt, nemzetiséget Távol áll tőle min­
den ellenséges indulat, tagjai sorába azon­
ban fel vesz minden becsületes, tisztességes 
embert, férfit vagy nőt, ki az egyesület czél- 
jait helyesli és szivében magyar érzelem 
lakozik.

Az egylet élén, mint annak védnöke 
bajsai Zakó Milán főispánunk áll, ki ha­

zafias lelke teljes melegével igyekszik dia­
dalra segíteni a kibontót) zászlót.

*
* *

A közgyűlés lefolyás* a következő volt:
Perjéssy Lajos i egy 1. elnök üdvözöl 

vén a magy számban megjelcnet tagokát, vá­
zolván az id. tisztikar és választmány múlt évi 
működését a közgyűlést megnyitotta.

Ezután N a v r a t i 1 Jenő olvasta fel követ­
kező titkári jelentését: Tisztelt közgyűlés 1

V ala-ztmány uk megtisztelő megbízásából 
nekem jutott a szerencse, hogy beszámoljak azon 
működésűnkről, melyet a „V. M. I. U E.“ meg­
alakítása ügyében a múlt év folyamán kifej­
tettünk.

Választmányunk minden tőle telhetőt megtett 
arra nézve, hogy céljaink megválom janak és 
örömmel Iá juk, hogy fáradozásunk nem volt 
hiába való. Több mint 200 tagunk van a ki­
bontott zászló alatt, a kik telve lelkedéssel 
állják azt körül.

Egyleti munkálkodásunk több irányban 
terjedt ki. Gyűjtöttük a tagokat. T irtottunk 5 
műkedvelői és t> Uránia előadást.

Első műkedvelő eladásunkat múlt kará­
csony 2-ik napjan tartotuk meg midőn is 
Tóth Ede orókszép „Falu rossza“ került színre.

Az előadás fényes erkölcsi és anyagi ered­
ménye bebizonyította, hogy a vállalkozók kitar­
tását, akaraterejét nem törte meg semmi és 
városunk hazafias intelligenciája legmelegebb 
rokonszenvvel kísérte a mozgalmat, melynek 
végcélja a „V M. 1. U. E.“ megalakítása volt. 
Ezen szép előadást megtekintette bajsai Zákó 
Milan főispán O Méltósága is. Az előadás min­
denkit kielégített. Egyes szereplők igen jól 
játszottak Legelső sorban keli felemlítenem Huba 
Jolánka, k. a, ki Budapestről sietett műkedve­
lőink gyamohtására. Ez alkalommal kozremű 
kodtek és nagy sikert arattak: Máté Rozsika, 
Mér ész Katóka, Fa kas Rózsika, Hónig 
Teréz, F a r k a s Erzsiké és Gulácsi Mariska 
továbbá Torok József, Máté János, K u d i t ék 
János, Honig Mihály, Berki Ignácz, Túri 
Gergely, Braun Hugó, Steiner Simon, 
Nuszbauru Gyula, N í s z t o r György, Hám 
József és R a d i c s Joz^f.

Az előadás vegén a műkedvelő társulat 
felkérése folytán Perjéssy Lajos szeretve 
tisztelt elnökünk mondott igen szép szavakban 
foglalt köszönetét a közönségnek a szereplők 
nevében. Vázolta a megalakítandó „V. M. 1. U. 
E.u célját, lelkesítette a tagokat es felkérte a 
közönséget a megalakítandó hazafias egylet to 
vábbi istapolására.

A má-odik műkedvelői előadáson a Géczy 
remek sziuinüve a „Gyi tuest. Vadvirág“ 
került színre. Mar a „Faiurossza“ előadásánál 
is nagy örömmel tapasztalhatta mindenki, hogy 
a lelkes magyar társaság tagjai kozott valóban 
kitűnő erők vannak, megmutatta azt ezen má­
sodik előadás alkalmával is minden egyes köz­
reműködött szereplő .

A darabban közreműködtek : Schreiber 
Boriska, Gulacsy Mariska, Honig Teréz, 
G er span Jozsefné, Tar kas Erzsiké, Far 
kas Róza, liánéi Mariska, további Máté 
Janos, G e r s p a n József, Törők József, Raf 
f a y János, Braun Hugo, Hönig Mihály, ifj. 
N i 8 z t o r György, R a d i c s József, Túri Ger­
gely, Held Godofried, Singer Péter, Ham 
József, Seemayer Ferencz, Faragó Jó­
zsef, Berki Ignacz, Polyak György, N u s z- 
b au m Gyula, Steiner Vilmos es Ke le ua e n

Mihály, Ezen darabban még közreműködtek 
mint rendező : Törők Józsi f, mint figyelő ; Hönig 
Marii és mint súgó : Greger Ödön egyleti 
tagok

A február 17-én megtartott vá'asztmányi 
ülésen örömmel vették a tagok tudomásul az 
id. elnök azon jelentését, hogy a verseczi magy. 
közmüv. egylet közel 400 kötetből álló könyvtá­
rát átengedte használat céljából az egyesület­
nek A verseczi magy. közmüv- egylet ezen nagy­
lelkű elhatározását jegyzőkönyvileg a legmé­
lyebb köszönet kifejezése mellett megörökítet­
tük és köszönő átiratot intéztünk a közmüve- 
lödé-i egylethez. Ki mondotta a választmány 
azt is, hogy március 15-ét meg fogja ünnepelni. 
A verseczi magy. közmüv. egylet által a hon­
véd szodornál rendezendő ünnepélyre testüle­
tileg vonul fel. és a szoborra az ünnepély ke­
reteben leteszi koszorúját. Navratil Jenő és Tö­
rők Juz el művezetők elnöklése alatt egy bi­
zottságot választott, melynek feladatává tette, 
hogy az ünnepélyen lévő megjelenésre felhívja 
az egyesület leány tagjait, kik magyar öltözet­
ben vonuljanak fel a szoborhoz. Este a „Szöl- 
lövenyige“ összes helyiségeiben ünnepi áldomást 
tart, társas vacsorát rendez. Mind ez meg is 
történt. Egyletünk felvonulása impozáns volt. 
A szobornál az ünnepi beszédet Perjéssy Lajos 
id. elnökünk tartotta, egyletünk szép koszorúját 
pedig rövid beszéd kíséretében Máté Rozsika 
tett -• le a szobor lábához. Este a „Szőllőve- 
nyige“ helyiségeiben tartottuk meg a nagy nap 
emlékére az ünnepi áldomást, gazdagon meg­
vendégelvén az összes 48-as honvédeket. A la­
komán több min 160 an jelentek meg. Bekez- 
döül Perjéssy Lajos egyleti elnök üdvözölte a 
megjelenteket, mely után Weitner József tar­
tott lelkes és nagy tetszéssel fogadott szónok­
latot megmagyarázván a népnek hogy mit kö­
szönhet a magyar nemzet március 15 ének. 
Gersp an József iparos nagy lelkesedés közt 
szavalta el a „Talpra magyart“. Bauer V o- 
g e 1 Gyula föreáii.skolai tanár az öreg honvé­
deket köszöntötte fel Szép beszédét Zoff 
marni Sándor német nyelven is tolmácsolta. 
Az öreg honvédek nevében Mi hajló vies 
Ferencz kö zönte meg az irántuk kimutatott 
szeretet nyilvánulasait, éltette P a u 1 o v i c s Ist­
ván kir. táblabirót, minr a verseczi magy, köz­
mű v. egylet buzgó elnökét és egy későbbi 
tosztjában Várhelyi Ferecz főrealiskolai igazga­
tót és a tanári testületet. Paulo vies litván 
tablabiró a szép számmal megjelent hölgy kö­
zönséget köszöntötte föl viharos tetszés nyil­
vánítások között. Perjéssy Lajost a nép ne­
vében Kovács Janos a beteg-segélyzö egylet 
elnöke köszöntötte fel. Kozben-kozben az egye­
sület tagjai a magyar dalkör tagjaival egyetem­
ben hazafias dalokat énekeltek Gulácsy Ma­
riska. Ábrányi Emilnek „Március 15“ citnü 
egyik remek költeményét, Török József pedig 
Perjéssy Lajosnak. „A versed honvédekhez“ 
című igen szép költeményét szavalta el nagy 
tetszés mellett

A harmadik műkedvelői előadáson Szigli­
geti Edének remek szimüve a „Szökött katona“ 
adatott elő. A darabban a főbb szerepeket a 
nők közül Honig Teréz, Holländer R. Schrei­
ber Boriska, Gulácsy Mariska, a férfiak közül 
pedig : Török József, Gerspan József, Kuditek 
Janos, Heid Godofried, Honig Mihá:y, Seemayer 
P'erencz, Radics József látták el. Közreműköd­
tek meg: Greger U. Kern György, ifj Nísztor 
György, Steiner Vilmos, Braun Hugó, Berki 
Ignácz, Ralfay János, Túri Gergely, Pólyák 
György és Konecsni M. működő tagok,
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édes magyar nyelvünknek ápolása és terjesztése 
céljából egyletünk megalakítására minden lehe­
tőt elkövetett, de ö volt és ma is ő az, aki 
egyletünk fejlődésének szenteli minden szabad 
idejét és fáradságot nem ismerve egész leiké­
ből arra törekszik, hogy egyletünk kitűzött cél­
jának a legtökéletesebben megfeleljen.

Egyebekben kérem jelentésemnek, — mely 
egyszersmind a választmány jelentése is — szi­
ves tudomásul való vételét.

Dobay Lajos egyleti pénztáros terjesz­
tette azután elő Faragó József és H éld Go- 
dofried számvizsgálók áltál megvizsgált és he- 
hyesnek talált pénztári jelentést, maly szerint 
az egylet bevétele volt alapitó tagoktól: 
243 k. 75 f. ; — rendes tagoktól 193 k- ; — 
pártoló tagoktól 30 k.; — műkedvelőktől 11 k. 
50 f ; — műkedvelői és Uránia előadásokból: 
1098 K. 17 f ; — majális 77 k 25 f.; — pol- 
pári takarépénztár ajándéka 10 k. — különféle 
bevételek ; 10 k. — összesen: 1673 k. 67 f, 
kiadások: A műkedvelői és uránia előadá­
soknál 1094 k. 63 f. Márczius 15-én 53 k. ; — 
majális alkalmával: 70 k. 57 f- ; —— könyvek 
Írószerek: 53 k. 08 f. í — egyleti szolga: 41 k, — 
különfélék: 61 k. 40 f. ; — összesen: 1373 k: 
67 f. a készpénz maradvány tehá 300. k; — 
mely a takarénztárban van elhelyezve.

A pénztárosnak a közgyűlés a felmentvényt 
megadta.

Seemayer Ferencz egyleti könyvtáros 
jelentése szerint az egyleti könyvtárból 243 
egyén 509 kötet könyvet kölcsönzött ki. Gers 
p án József egyl. gazda jelenti, hogy leltár sze­
rint 158 k. értékű ingóságai vannak az egy­
letnek.

P e r j é s s y Lajos indítványozza, hogy 
bajsai Zákó Milan főispán ó Méltóságát, ki 
mindenkor a legmelegebben érdeklődött az egye­
sület iránt valassza meg a közgyűlés védnök­
évé, szűnni nem akaró éljenzések után a vá­
lasztás megtörtént és nyomban üdvözlő távi­
ratot küldtek Zákó főispánnak (híreink közt 
találnató a válasz).

Ezután Perjéssy Lajos az id. tisztikar 
és választmány nevében, megköszönvén a tagok 
bizalmát, beadja a lemondást. Az ezután meg­
ejtett választáson közfelkiáltással Perjéssy 
Lajost választották meg elnöknek, mig a többi 
tisztviselőket és a válaszstmány tagjait titkos 
szavazattal választották meg. Az eredmény a 
kővetkező, alelnök; Tóth Lajos, Nyisztor 
György; az egyesület művezetője: Hajdú 
Mihály; titkár; Narva ti 1 Jenő; jegyző: Raj­
zinger Adolf; ügyész: Dr. Kehrer Gyula; 
pénztáros: Dobay Lajos; ellnörok : G u 1 a c s y 
Ignácz, Máté János; könyvtáros: Seemayer 
Ferencz; gazda; G e r s pa n József; számvizsgálók: 
Faragó József, Held Godofried; Választ­
mányi tagok; Bauer le Péter, Benő László, 
Berki Ignácz, Dobos András, Faragó 
Mátyás, Frank Gyula, Futó János, G e r ő 
Vilmos, Hám József, Iljéss Sándor, Kern 
György1 Lantos János, Masson Márton, 
Raffai Janos, Osztrogonácz Ggörgy 
P o p p é Emil, Szabó Géza, Dr. Szabó Lajos, 
Seemayer Károly, W e i f e r t Károly.

Szabó Géza indítványára a közgyűlés 
köszönetét szavazott azid. tisztikarnak és vá­
lasztmánynak eddigi sikeres működéséért — 
mely után elnök a közgyűlést — mely minta­
szerű rendben folyt le — berekesztette.

Kér ele m_
A fák lehullott lombja, a már gyakran 

észlelhető reggeli ködök, a kert és mező nö­
vényeit belepőköd, mind jelei annak, hogy a 
tél már beköszöntött; a tél, mely sokféle bajaival 
a szegényeket és nyomorékokot sújtja legjobban.

Ez időben, a midőn maga a természet is 
elvonja segedelmét a szegényektől, embertár­
sainak jó szive könyörül rajtok, s a jótékony­
ság angyala szárítja fel gyöngéd kezével a 
könyeket melyeket Ínség és nyomor sajtol ki 
szemeikből.

A verseczi népkonyha-egyesület, melynek 
czélja első sorban a szűkölködő, éhező isko­
lásgyermekeknek a téli hónapokban meleg táp­
lálékot nyújtani nemes és emberbaráti felada­
tának sikeres megoldásában mindazok támoga­
tására szorul, akik embertársaik szenvedései 
iránt nem közönyösek, nem érzéketlenek.

A kitűnő eredmény, melyet egyesületünk 
az elmúlt télen elért, csak is városunk lakos­
sága jó szivének és áldozatkészségének küszön-

I lietŐ, ama nemeslelkii polgárságnak, mely soha 
sem vonakodik segíteni ott, a hol a segedelem 
valóban szükséges. S vájjon hol lenne ez szük­
ségesebb, mint az éhező' iskolásgycrmekek tá 
mogatásánál!

A kérelemnek, melyet a verseczi nép­
konyha-egyesület a múlt évben városunk nagy 
közönségéhez intézett, oly szép eredménye volt, 
hogy azt bizalommal az idén is ismételhetjük. 
Tisztelettel kérünk tehát minden nemeslelkü 
emberbarátot, városunk pénzintézeteit és egyle­
teit, miszerint nemes czélunkat előmozdítva, 
egyesületünket ez évben is anyagi segélyben 
részesíteni, esetleg élelmi szereket adományozni 
kegyeskedjenek. Minden, még a legkisebb ado­
mány és köszönettel, hírlap utján fog nyug­
táztatni.

A verseczi népkonyha-egyesület nevében :
Weifert Károly, Michler Károly,

nyug. polgármester, elnök. titkár.

NAPI HÍREK
Személyi hír. Bajsai Zákó Milán 

főispánnak a múlt pénteken délben városunkba 
érkezett, elnökölt a tegnapi napon megtartott 
közig biz. gyűlésen és még az nap vissza uta­
zott székhelyére Pancsovára.

Főispánunk, mint a „V. M. 
,/. (). F“ védnöke. Bajsai Zákó
Milán főispánunkat a „ Verseczi Magyar If­
júsági Egylet“ múlt vasárnap tartott közgyű­
lésében tudvalevőleg nagy lelkesedés mellett 
v é d n ö k évé választót t a és egyben távira­
tilag is üdvözölte, melyre főispánunk a követ­
kező távirati választ küldte, az egylet elnöké­
hez Perjéssy Lajoshoz. „Szives figyel­
mükért fogadják köszönetéin e t, a 
védnökséget örömmel elfogadom, és 
legnagyobb k és zs ég gél fogok az e g y- 
let felvirágzásának előmoz ditás án 
közre m ű k ö d n i.“ Általános tisztelet és sze­
retet által környezett főispánunk védnöksége 
alatt ezen hazafias új egyesületünk bizonyára 
még inkább fel fog virágozni és fokozott erő­
vel folytathatja a magyar kultúra terjesztésé­
nek érdekében eddig is kifejtett sikeres mun­
kálkodását.

íimepelt polgármesterünk. Hogy 
Dr. Re zu eh a István uj polgármesterünk, 
mily nagy mértékben birja a polgárság szere- 
tetét kitűnik abból is, hogy újabban ismét nagy 
bankettet rendeztek tiszteletére ezúttal a mi 
német anyanyelvű földművelő polgártársáink, 
kik f. hó 5-én az Albach féle vendnglöben gyül- 
tenek össze közel 100-an ünnepi lakomára, hogy 
ez alkalommal ragaszkodásuk és igaz tisztele­
tüknek kifejezést adjanak. A polgármestert a 
nép nevében Loffl Mátyás t h. b. tag kö­
szöntötte tel. szónokoltak még: Dr. Marko- 
vits Gy; — Jorgovits M. Dr. See­
mayer Károly, V e r o n i t s József, M ü 11 e r 
Oszkár, Perjéssy Lajos. Dr. Froniusz 
Gusztáv és B o d ó Lajos. Albach vendéglős 
Ízletes jó ételekkel és italokkal szolgált.

Tiltakozó népgyüléa. A múlt csütör­
tökön, heti vásár napján a verseczi gör. kel. szerb, 
egyházmegye lakosai nagy népgyülésre gyűltek 
össze közel czeren városunkban. A népgyülést, 
mely a gör. kel. püspöki székesegyház udvarán 
tartatott d. u. 1 órakor nyitotta meg Dr. 
Jovanovits István pancsovai orvos és fel­
kérte Dr. M i 1 e t i t s Szlavkó helybeli gyakorló 
orvost, Néhai Mile tits Szvetozár fi. t a 
Berzeviczyféle népoktatási törvéyjavaslat Emel­
tetésére Dr. M i 1 e t i t s hosszabb beszédben fej 
tegette, hogy a törvényjavaslat sérclemes a gór. 
kel. szerb, felekezet, mint iskolafentartó autó 
noniájára nézve. Hasonló értelemben beszélt 
T o m i t s Jása a „Zasztava“ főzzekesztője és 
Malus ev M. helybeli gör. kel. esperes. Elfo­
gadták a Dr. Mi let it Sz. által előterjesztett 
határozati javaslatot, mely szerint a törvény ja­
vaslat ellen feliratot intéznek a magyar ország­
gyűléshez.

VftltozAaok az egyházmegyében. A
megyés püspök F e 11 Janos segédlelkészt Kis 
becskerekiől Bánhegyesre helyezte át és a 
következő felszentelt lelkészeket disponálta : 
Schneider Edét Kisbecskerekre, G r i f f 1 La­
jost Gyorokra, K a i p Vilmost Szenthubertre 
és Re eh Gézát Ursovára di-ponálta.

A népszerű Uránia előadásokat, Gyümölcs 
oltó Boldogasszony napján kezdte meg egyesüle­
tünk s községi elemi népiskola nagy termében, 
melyet várósi iskolaszékünk hazafias készséggel 
engedett át ezen célra. A budapesti „Uránia“ 
magyar tudományos társaság átengedte 10 elő­
adás szövegét és felajánlotta a szükséges képe­
ket, Halmos Béla áll. föreáliskolánk fizika 
tanára a nagyméretű skioptikont mely a képek 
vetítését 18 méterről végzi, saját maga készí­
tette. A vetített képek nagyok és tiszták A 
megnyitó előadáson közel 300 hallgató jelent 
meg. Bckezdöül a közönség Navratil Jenő 
egyl. művezető vezetése mellett elénekelte a 
Szózatot, majd Perjéssy Lajos egyl id. el­
nöke intézett rövid beszédet a közönséghez vá­
zolván az egylet célját. Az első felolvasást 
Wcitner József egyl. titkár tartotta. A szó­
zat nagy költőjének életét, működését ismer­
tette és idézte fel a százados múltnak homá­
lyából halhatatlan költőnk emlékezetét. Az elő­
adás második részét a „Budapesti Képek“ 
cimü előadás képezte. Előadó Perjéssy Lajos 
volt. A 25 négyzet méteres vásznon a képek 
igen nagy méretűek és. tiszták vannak. Előadás 
végén O Felsége apostoli magyar királyunk 
képe jelent meg. A közönség lelkes éljenzéssel 
fogadta. Második alkalommal „Madách életé­
ből“ Dr. Gyulai Ágosttól került előadásra. Elő­
adatott még : „Zrínyi a költő“ 30 képpel, a 
„Magas Tátra és környéke, 25 képpel és 
„Shakespeare életéből“ irta Gyulai Atgost 50 
képpel. Mint felolvasók szerepeltek: Wei- 
tn er József egyesületi titkár, továbbá B e r- 
czy J. szintársulati titkár. Az előadás befeje­
zésével Perjéssy Lajos egyleti elnök mondott 
köszönetét az egyesület nevében a felolvasók­
nak valamint Halmos Béla és Janell József gép­
kezelő tanároknak. *

A negyedik műkedvelői előadás alkalmá­
val színre került Géczy „Ördög mátkája“.

Őrömmel konstataltatott, hogy az előadás 
teljesen jó, összevágó és minden tekintetben 
élvezetes volt. A szereplők közül kitűntek : 
Máté Rózsika, Gulácsy Mariska, Schreiber Bo- 
riska, Farkas Róza és Farkas Erzsébet ; a fér­
fiak küzül : Máté Janos, Bumfort Ferencz, Gers- 
pán József, Illyés Sándor, Berki Ignácz ; a ki­
sebb szerepekben : Konecsni, Nuszbaum, Kele­
men, Mayer stb. A rendezés érdeme Held Go­
dofried és különösen Szabó Géza urakat.

Ezen utóbbi előadás másodszor is színre 
került és az 5 ik műkedvelői előadást ké­
pezte. Sajnallattal kell meg emlékeznem arról, 
hogy egyletünk alapitói közül Kovacsics 
Ágoston kir. járásbiró és D é k a n y Lajos 
főreál. isk. tanár eltávoztak városunkból, mind­
ketten igaz, lelkes támogatói valanak egyesüle­
tünknek.

Egyesületünk Péter Pál napján társas- 
kirándulást rendezett a regényes fekvésű „Ör­
dögárok" cimü mulatóhelyre, mely alkalommal 
a jelen volt tássaság kellemesen szórakozott. A 
nyár folyamán küldöttségileg részt vett egye­
sületünk a szerb dalárda zászloszentelési ünne­
pélyén és az egylet címével ellátott zászlószö­
get helyezett el az ünnepség alkaimával, midőn 
kiküldötteinket szerb testvéreink a legmelegebb 
fogadtatásban részesítették illeti.

Felemlítem még, hogy egyesületünk 
fcnállása óta a választmány 14 ülést tartott.

Egyesületünknek vagyoni állapotáról csak 
annyit hozok a tisztelt közgyűlés tudomárara, 
hogy

bevételünk kitesz 1673 k. 67 f. 
kiadásunk pedig 1373 k. 67 f.

így tehát 300 kor. kész­
pénzzel rendelkezünk.

Egyesületünk vagyoni viszonyait rész­
letesen a pénztári jelentés fogja megismertetni.

A verseczi M. J. Ö E.-nek jelenleg 205 
tagja van és pedig:

12 alapitó,
111 rendes,
46 pártoló és 
36 működő tag.

Tisztelt Közgyűlés! Megvagyok győződve 
arról, hogy most titkári jelentésem végén egy 
létünk minden tagjának leikéből szólok, midőn 
rövid szavakban megemlékezem azon érdemes 
férfiúról, a kinek egyletünk nem csak megala­
kulását, hanem jelenlegi virágzó állapotába való 
jutását is köszöni. Perjéssy Lajós elnökük 
volt az, aki lángoló hazaszeretetétől indíttatva
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városi pénztáros lia, dr. Spaits Szilárd, a múlt 
héten a kolozsvári egyetemen jó sikerrel tette 
le a jogtudományi doctorátust; — Schöpf- 
lin Alajos pedig az erdészeti államvizsgát. 
Mindkét liatal ember állami főreáliskolánk jeles 
növendéke volt. Gratulálunk!

A verseczí népkonyha egyesület választ­
mánya a múlt kedden ülést tartott, mely alka­
lommal megkezdte az előmunkálatokat arra 
nézve, hogy a hidegebb idő beálltával első sor­
ban a szegény iskolásgyermekeket lássa el me­
leg étellel. A népkonyha ideiglenesen a volt 
Zéhfélc házban talál elhelyezést. Jegyzökönyvi- 
köszönetet szavazott a választmány Várhelyi 
Ferencznek, áll. iőreáliskolánk köztiszteletben 
álló. igazgatójának azon nemeslelküségeért, 
hogy a Népkonyha javára felolvasást tartott, 
melynek jövedelme 111 k-val gyarapította az 
egylet vagyonát. Elhatározta a választmány azt 
is, hogy 1905 január 5-én az egylet javára mű­
kedvelői előadást rendez.

Eshüvö Dr. Kehrer Gyula helybeli 
közkedvelt, fiatal ügyvédünk a múlt csütörtö­
kön vezette óltárhoz Cservenkán Hoffmann 
Izabella kisaszonyt. Gratulálunk !

Megáldott kérdés. Pár óv óta sok beszéd 
tárgyát képezi városunkban, hogy nagy forgal­
mú kir. járásbíróságunk a város mely helyén 
épiteseók fel. A város — mint tudva van — 
nem volt hajlandó ezentúl is át engedni a já­
rásbíróság czéljaira a városházzal kapcsolatos 
épületeit. Tervbe vétetett, hogy az uj járásbí­
róság vagy a régi Zéh féle telepen (fehértemp­
lomi út és Lenau utcza sarok), vagy a Petőfi 
utczában a Frisch féle telken vagy a »Sző 1- 
lő vény ige« helyén stb. építtessék fel. Ez 
ügyben — mint megbízható forrás jelenti már 
megtörtént a döntés Az igazságügy miniszter 
kiküldött közegei a Zéh-Stark féle telket talál­
ták legalkalmasabbnak, ott fog tehát épülni 
az új járásbíróság.

Felolvasások. Dr. Aczél Károly a 
budapesti mentöegyetsület orvosa f hó 5 én és 
6-án népszerű felolvasásokat tartott az „Első 
segély nyújtásáról“ — mely alkamak- 
kor 2-300 hallgató jelent meg. Kitűnő és sok 
gyakorlati Útmutatást nyújtó fecolvasása igen 
tanulságos volt.

Szabolcska Mihály újabb sikere.
Budapesten a reformátusok egyetemes zsinata 
alkalmából a Lorántfly Zsuzsánna-egyesület- fé­
nyes estélyt rendezett a nemzeti muzeum nagy­
termében. Az estélyen különösen a fővárosi pro­
testáns előkelő hölyvilág volt nagy számmal kép­
viselve. Desswffy Arisztid tartott érdekes, 
nagyszabású felolvasást amerikai útjáról az in­
terparlamentáris konferenczia alkalmával. A za­
josan megtapsolt nagyérdekü előadás után. S za­
bol c s k a Mihály olvasott föl három vallásos 
és egy népies költeménjt Kedveset, vonzót, bá­
josát, mint amilyen minden dala. A közönség 
lelkesült ovácziókban részesítette a temesváriak 
hires költő-papját.

Egy délvidéki közművelődési egyesület
Válsága. Magyar nemzeti szempontból nagyon 
sajnálatos hirt közöl a Nagy Béla szerkesztése 
alatt megjelenő »Oraviczai Híradó.« A '22 év 
óta fennálló »Arany kör«-ben ugyanis sikkasztás 
történt és 2818 jkorona eltűnt. Ezt a vagyon 
hiány a választmány tagjainak egyetemleges fe­
lelősége által 433 korona híjával talán megtérül 
ugyan, sajnos azonban, hogy az ősszeg vissza­
fizetésére az önként hozzájárulni vonakodókat 
pör utján kell kényszeríteni. — Mint a nevezett 
lap irja: Hosszú vajúdás és kétszeri összehívás 
után végre e hó G-án sikerült az »Arany kör« 
rendkívüli közgyűlését megtartani.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
K r i n i t z k y Ferenz elnök az ülést megnyitva 
jelen lést tett a már említett sikkasztási ügyről 1 
s az egyesületi vagyon fedezésére a választmány j 
által tett intézkedésről. Majd elnök mivel az 
előzmények után többen óhajtottak a vezetéstől ' 
visszalépni, a tavasszal megválasztott tisztikár 
és választmány lemondását jelentette be, és fel­
kérte Virányi István ny. kir. Ítélőtáblái bírót a 
körelnökségre. Megválasztattak a tisztikarba: 
Krinitzky Ferencz elnök, dr. György József 
alelnök, Wetzler Mátyás titkár, Sittner Ágost 
jegyző, Kónya Albert pénztáros, Papp Aurél és 
Werner Rezső számvizsgálók, Traila illés ügyész.

A választmány rendes tagjai lettek: Dr. 
Fitz Pál, Förster Lajos, Guthy István, Klingor 
Károly, dr. Kutrer Ottó, Lipnner Károly, Rupp

Géza, Rádiusz Simon, Simon Endre, Szentpály 
Kázinér, dr. Scheda György és Virányi István. 
Póttagok: Csongár Benedek, Szentkirályi Attila., 
Basztiusz Boldizsár és Szabó József. A műve- 
vezetű bizottság tagjai lettek : Damsberg Antal, 
dr Kalkbrenner Zsigmond és clr. Verzár János 
orvos. Végül könyvtárosnak megválasztották: 
Exner Aranka egyleti óvónőt, amivel a rerul- 
kivüli közgyűlés véget ért. Nagy baj az és 
csak a nemzetiségek örülnek rajta, hogy a szép 
múlttal biró egyesület keblében kitört a vi­
szálykodás. Bízunk azonban az oraviczabányai 
magyarságban, hogy kölcsönös szeretettel és 
egymás iránti engedékenységgel elejét fog;ák 
venni annak, hogy az egyesület tönkre menjen.

A „D. M. K. E“, mely mint azt az 
elért eredmények igazolják az elmúlt esztendőt 
kitartó és folytonos munkálkoda-b in töltötte, 
most mar végérvényes megállapodás szerint 
f. e. deczember 8-án Temesvár tt fogja meg 
tartani ez idei közgyűlését, a mely a ku túráin 
ünnepségek egész sorozata lesz. Temesvár tár­
sadalmából T e 1 b i s z Károly dr., kir. tan. pol­
gármester és Szabolcska Mihály országos 
nevű költöpap elnöklete alait nagy bizottság 
alakult, amely mindenre kiterjedő gondoskodás­
sal állapította meg a DMKE közgyűlésével 
kapcsolatos ünnepségeket, melynek sorrendje 
ez : december hó 7-én az érkező vendégek fo­
gadása és elszállásolása. Aznap délután 4 óra­
kor a DMKE igazgatósági gyűlése a városháza 
dísztermében. Este 7 órakor díszelőadás a szin 
házban. A díszelőadás után ismerkedési estély 
a Koronaherceg-szállóban. Másnap, december 
8-án fél 11 órakor közgyűlés a vármegyeház 
dísztermében. A köz.gyülés idejére a rendező 
bizottság a vármegyeház karzatát, amelyre csak 
belepő jegyekkel lehet feljutni, hölgyek számára 
tartja fenn. Délben 1 órakor lakoma a váio.i 
Vigadó épületében. Délután Temesvár város 
kulturális intézményeinek megtekintése. Este az 
Arany János társaság közreműködésével f nyes 
estély A közgyűlésen, amely a déli "Vlagyaror- 
szag kulturunnepe lesz, az egyesületi tagok nagy 
része részt ve z Megjelennek azon a várme­
gyék főispánjai, alispánjai és egyéb küldöttei, a 
varosok polgármesterei és küldöttei, a délvidék 
országos képviselői, a kulturális egyesületek kül­
döttei, a főpapság. A DMKE fiókjai kirándu­
lást szerveznek erre az alkalomra Temesvárra. 
Fényesen lesz képviselve az ünnepségen Szeged 
és Arad varosa, honnét Institoris Kálmán pol­
gármester vezetése alatt a törvényhatóság is 
küld ki képviselőket. Szegeden a DMKE elnök­
sége szervezi a temesvári gyűlésre való kirán­
dulást. Nagyon sok szép előkelő urleány és 
fiatal asszony készül Szegedről Temesvárra. A 
szegedi tagokat, miután a közgyűlésen való 
részvételre igen sokan jelentkeztek, külön vo­
nat viszi Temesvárra Az egyesület elnök égé 
ezúton is figyelmezteti mindazokat, kik a te­
mesvári ünnepségeken részt óhajtanak venni, 
hogy szándékukat a DMKE főtitkári hivatalá­
nál (Szeged, Arany János utca 3. sz ) jelentsék 
be, amely a jelentkezőknek és azok családtag­
jainak is azonnal kiállítja a tag-ági igazoló je 
gyet és az utazásra érvényes mérsékelt áru va­
súti igazolványt Az igazolvány december hó 
1-től december hó 14-ig érvényes. Versecz vá­
rosából is bizonyara tömegesebben fognak reszt­
venni Délmagyarország ezen nagy fontosságú 
kulturünnepén.

Hangverseny én láuczmulateág. A
Verseczi bortermelők dalegylrte (Weinprodu- 
centen Gesangsverein) f. hó 19-én szombaton 
rendezi IV ik kőtelező hangversenyét. Sajnos, 
hogy a műsoron egyetlen magyar szám sem 
szerepel.

Itablógyilkoseág. Tcmesmiklós község­
ben, mint tudósítónk jelenti hét álarcos 
rabló a falu határában megtámadott egy szerb 
zöldsCgkereskedöt, s miután kétezer korona kész­
pénzét elraboltak, a kifosztott embert meggyil­
koltak. A rablók elcnenekuitek. A fehértemplomi 
törvényszék vizsgálóbiraja kiutazott a helyszí­
nére, kivonult továbbá a fehértemplomi csen­
dőr őrmester vezetésével nyolc csendőr is, akik 
nyomoznak a rablogyilkosság ügyében, A szerb 
kereskedő neve eddig ismeretlen.

Szerzel énből szélhámos. Bogos zav 
lyevics János, még néhány év előtt, görög­
keleti szerzetes volt. Megunta azonban a szer­
zetesi életet, és egy lazabb erkölcsű, de mm 
tnlságosan fiatal hölgygyei szövetkezett hólto- 
miglan-holtodrglan, persze, az anyakönyvvezetö 
és a pap hozzájárulása nélkül. Kávé is kell a 
háztartáshoz és goszpodár Bogoszavlyevics leve­

let irt Gál János céghez Fiúméba’ görögkeleti 
plébánusnak adván ki magát. Gál küldött is 
200 korona értékű kávét. A< árát nem látta so­
hasem. Megtudta, hogy az ö vevője nem is 
plébánus De Bogoszavlyevics még egy kiroha­
nást intézett a keresk.dővilág ellén Márkus és 
Szendrei budipesii cég élőt papuc-o nak mu 
tatk"zott he és 300 korona áru bőr erejéig Ká­
rosította meg a céget. A kárvallott kere kedök 
följelentése folytán a nagybecskereki törvény 
szék harmadfélévi börtönre ítélte csalas büntette 
miatt. A szegedi kir. Ítélőtábla ezt a büntetést 
pár nap előtt hozott ítéletével nyolchónapi bör­
tönre szállította le.

Emlékünnep. A helybeli m. kir. álla­
mi foreáliskola f-hó 19-én délelőtt 10 órakor 
iskolai ünnepélyt rendez b. Erzsébet királynénk 
emlékére. Az ünnepély műsora következő : 1. 
Dies ir ie (ének kar). B Emlékbeszéd, mondj i 
Bauer-Vogel Gy. tanár 3 Gya^zindúló (zenekar) 
4. Szavalat, előadja Kozáry O Vll-o-tan. 5. 
A bárd (énekkar). — Ezen emlék ünnepélyre 
tisztelettel meghívja a t. c. szülőket és az is 
kola jóakaróit az igazgatóság.

4 „Délvidéki Főldmfvelök Gaz­
dasági Egyesülete“ csütörtökön, e hó 17-én 
d e, 9 órakor saját helyiségben Temesváron 
(Dom-tér, közvetlenül a székesegyház mellet) 
központi igazgatósági ülést tart, a következő 
napirenddel : 1 e’nóki megnyitó. 2. Titkári je­
lentés 3. Gazdasági továbbképző iskolák. 4. 
Cseléddijazások. 5 Patkolási tanfolyam. 6. Fu- 
vard jkedvezmények vasúti szállításoknál. 7, Eset­
leges indítványok. A központi igazgatósági 
ülés ufán a „Délmagy. gazd. bank r. t.u tartja 
ülését és 11 órakor az uj székház (Gazdandvar) 
ünnepélyes felszentelése következik

Fogfájást és szájbüzt azonnal meg­
szüntet a „Plombus“ amérikai ónplombázó 
szer. Bővebbet a lapunk mai számában közzé­
tett hirdetésben.

A Ilorgony-Pain-Expeller (Richter 
-féle Liniment. Cap-,: comp.) igazi, népszerű 
htziszerré lett, mely számos családbnn már több 
mint 35 év ó*a mindig készletben van. Hátfájás, 
csípöfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél 
a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörszölések 
mindig fájd tlomcsillapító hatást idéztek elő; sőt 
járványoknál, minők a kolera és hányóha-Tolyas 
az altestnek Horgony-Pain Expelierrel való be- 
dörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen 
kitűnő haziszer jó eredroénynyei alkalmaztatott 
bedorzsölésképpen az influenza ellen is és üve­
gekben: a 80 fillér, 1 kor 40 f és 2 korona a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; de bávásárlás 
alkalmával tessék határozottan: Richter-féle-Hor- 
gony-Paen Expellart, vagy Richter-féle Horgony 
Linimentet kérni, valamint a „Horgony“ véd 
jegyre és a Rschter ezégjegyzésre figyelni és 
csak eredeti üveget elfogadni.

A „Délvidéki Kárpát-Egysület“ fo­
lyó évi november hó 21-én délután 3 órakor 
Petheö János elnök hivatalos helyiségében 
tartja évi rendes közgyűlését, a kövekező tárgy- 
sorozattal : 1, Elnöki megnyitó. 2. A titkár je­
lentése 3. A pénztáros jelentése. 4. Ti-ztujitás. 
5 indítványok,

A fővárosi artista szimpadokou
nem kuldmben a vidékén is jól ismert Bocskay 
testvérek f. hó ö én és 6 án a „Hungária“ szál­
lóban elöke ö és szépszámú közönség előtt elő­
adást tartottak. Bocskay Béla, a kivaló, ügyes 
komikus, rövid ittlétté alatt, ötletes alakításai 
és kaczagtató kupiéival caakhamir megkedvel 
tette magát varosunk intelligens közönségével, 
mely meg tudja külömböztetni az igazi művé­
szetet a kóklereknek titulált csepürágó komédiá­
soktól és überbrettli sektöl. A magyar tarka 
színpad jeles tagja, átváltozó művész, szalon 
humorista igen jól produkált, mint Fregoli igen 
ügyes volt. A sikerben méltóképen osztozott 
vele nővére. Bocskay Bella nemzetközi sanzo­
nette és magyar énekesnő a ki sikkes és hódi­
tó megjelenésével nagy tetszést aratott. Kelle­
mes behízelgő hangjával remek kuplékat énekelt 
s akár mint tűzről pattant paraszt menyecs­
ke, akár mint elegáns operett és keringő énekes­
nő, művészi színvonalon álló mutatványait a 
közönség szűnni nem akaró tapsviharral hono­
rálta. A gazdag műsor mulattató és szórakoz­
tató volt összeállítva és a közönség jó kedvvel 
múlatott.

Szerkesztői levelezés.
— le. — r. Általános beszéd tárgyát képezi 

biz az — mint ön is irja, — hogy mennyien 
élöskodnek avá ros édes emlőin, han­
goztatják, hogy igy, meg amúgy milyen érdek-
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nélküli az ő szerfelett! és hasonlithatatlan érdek­
lődésük és lokálpatriotizmusok. Tanyájuk a vá­
rosháza reggeltől késő estig. Ez kellemetlen le 
hét a hivatalnokokra, de mi nem ártjuk bele 
magunkat. Tessék német laptársainkhoz fordul­
ni, ott jobban megértik azok, a kiket illet Kü­
lönben „Nyomtatós lónak nem kötik be a szá­
ját 1 „Élj magad, hagyj élni mást isu azt mondja 
a példaszó, A másik dolgot felhasználtuk. Kö- 
szönjük. __________

11133-1904

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az évi 

2400 kor. törzsíizetéssel és két ötödévi a törzs 
fizetés 10-10%-át kitevő szolgálati korpótlékkal 
javadalmazott tiszti ügyészi állás választás utján 
betöltendő.

A kellően felszerelt pályázati kérvények 
bezárólag f. é. november hó 19 óig bajsai Zákó 
Milán főispán ur Ő Méltóságánál benyújtandók.

Megjegyeztetik, hogy a tiszti ügyésznek a 
magángyakorlat is meg van engedve.

Versecz thjf. város tanácsának 1904 évi 
november hó 4.-én tartott üléséből.

Dr. Rezucha, polgármester.

Versetz, thjf. város mérnöki hivataltól. 
Ad. 1772 szám. m. 1904.

Árlejtési hirdetmény.
A kis-réti Herzoghodája melletti árok mint­

egy 3500 m. 3-t. kitevő tisztítási munkálatá­
nak biztosítására, a vár. tanács 11092/1904 szá­
mú határozata értelmében f. év november 20-án 
d. előtt 9 órakor a vár. mérnöki hivatalban ár­
lejtés tartatik meg.

Ezen árlejtésen részt vehetnek mint azok, 
kik 50 kr, bánatpénznek a házipénztárnál való 
letételét nyugtával igazolják felvilágosítások köz­
napokon a hivatalos órák alatt a mérnöki hiva­
talban nyerhetők.

Versecz, 1904 november hó 11-én
a hivatal fönöke

Szalay Lajos,
városi főmérnök.

11.404 szám tan. 1904

Hirdetmény.
A kisréti 10. tervrajzi számú, a „Reservat 

am szállás“, 30. tervrajzi ízárau, a „Sztrmo- 
glavicza, 31. tervrajzi számú, a „Huttung Sze- 
listye“, „Cservenka“, „Vracsar“, és „Vasaris- 
tye,“ továbbá a „Fleischhauerviese,“ Báckervie- 
se“ 39. tervrajzi számú a „Schuplika Velika“ 34 
tervrajzi számú, a „Dragaschitza Mika,“ 41 terv­
rajzi számú, a „Groblistye“ 40. tervrajzi számú 
a „Schuplika Mala“ 43- tervrajzi számú, és a 
Dragaschitza Lunga“ 42 tervrajzi számú dű­

lőbe» fekvő városi legelőknek 1905 évi január 
hó 1-étől 1905 évi deczember hó végéig terje­
dő időre való bérbeadás czéljaból folyó évi 
november hó 19-ik napjának délelőtti 9 órakor 
és folytatólag a városi német részeni legelőnek 
bérbeadása czéljából a városház nagy ülés­
termében nyilvános árverés fog tartami.

Ezen árverés után kisérletképen a „Sshup- 
lika Velika,“ „Schuplika Mala,“ Groblistye,“ 
Dragaschitza Mika“ és „Dragaschitza Lunga“ 

dűlőben fekvő legelők külön külön, továbbá a 
szerbrészeni többi legelők együttesen újra árve­
rés alá bocsájtatnak a tiszttartói hivatalban 
felfekvők árverési feltétetek alapján.

Az árverelök kötelesek a szerb részeni le­
gelőre nézve pedig 6.300 kor. megállapított ki­
kiáltási árnak 10% át bánatpénzként, vagy ovadé- 
képes értékpapírokban még az árverés megkez­
dése előtt az árverés megtartásával megbízott 
városi közeg kezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli aján­
latok csak a szóbeli tárgyalás ti egkezdéseig 
nyújthatók be.

Utóajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az árverési feltételek a rendes hivatalos 

órák alatt a városi gazdászati hivatalnál lesz­
nek betekinthetek.

Vcrsecsen 1904 évi november hó 11-én.
Dr. Besuch», polgármester.

E»B>EhfhB<E3<E3<Btt3K3K3<BK»E3<E3WBK3»E3<B»BSÜ>e3>B>B»BIB>BtMH>B

Pilsen! sörcsarnok.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására juttatni, hogy a mai 

naptól kezdve

a téli pilseni sör (Hefe)
kimérését megkezdettem és annak kitűnő minőségét különösen ajánlhatom.

Mély tisztelettel

Zwieder Lajos.
Minden vasár- és ünnepnapon délután zene-hangverseny.

A legélesebb bevásárlási forrás

Friscli Hugónál van Versetzen
a jelen idényre mindennemű Újdonságok a legnagyobb választékban megérkeztek

ISToi és férfi ruliaszövetek. 
selyemszövetek r min. át len a, — Blúzok

Menyasszonyi Kelengyék,
barcliettek, szőnyegek, Maradékok és kiselejtezett áruk,

minden árban.
Honi ipar szepességi vásznak. Brassói ruhaszövetek.

Schlcbt-szappan
3 e gr y e

.szarvas' ,kulcs‘

Legjobb, legkiadósabb, és az 

ért a legolcsóbb szappan, 

tiszta minden ártalmas iBgyűlóktSl.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
„Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

Jobb minőségű lábbelik
mint Chevreaux-, Boxcalf-, vagy borjabőrböl kí-szilltek számára

a legkitűnőbb fényesítő

a GLOBIN
mely minden nagyobb fáradság nélkül

a legremekebb fényt adja.
Egyszerű 1$. ozolóe.

Kapható a legtöbb üzletben.

Ifj. Schulz Frigyes részvénytársaság, Eger i b., Lipcse
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A városi mórtékhitelcsités vezetőjének ál­
lása folyó évi november lió 22-én 1905 évi ja­
nuár hó l étől 1907 évi deczember hó 31-éig 
terjedő 3 évre pályázat utján be fog töltetni

A pályázati kérvényhez csatol,-ondó a mér- 
tékhitelesilésre való törvényes képesítésnek ok­
mánya, továbbá a felajánlott évi bérnek 10"/» 
mint bánatpénz.

A mértékhitelesítő köteles a hitelesítésre 
érkezett hordókat saját helyiségében ráktározni 
és a hitelesítést artézi kúttól nyert tiszta vízzel 
foganatosítani. A részletes feltételek Mark An­
tal gazdasági tanácsnok irodájában a hivatalos 
órák alatt betekintés végett felfekszenek.

Az ajánlatok folyó évi november hó 21. 
áig bezárólag a polgármesteri hivatalhoz nyúj­
tandók be.

Kelt Vorseczcn, 1904. évi nov. hó 11.-én.
I>r. Kezucha, polgármester.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője
cs;ik annak lesz. a ki Ingyen kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlő­
iskola állami segélylyel és állami felügyelet mellett 

létesült.

PLOMBUS Co. Név-York, 104 E 106 Str.

250,000 hálairat 1 év alatt!!!

Nincs többé «SS
Fenti betegségeknek előidézői kétségtelenül az odvas fogak. Ezen remek amerikai 
szer, e kinos és kellemetlen szenvedéseket

a, z o xx n a-1 m. egszünteti!
„Rlombus‘,-szal mindenki maga plombirozhatja

,_7,7——— fajdalom i.óikul és hihetetlen egyszerű módon '
IMF*’ o d. "v a a fogait!

„1 lom bus ne hiányozzék egy háznál sem, az egyszeri csekély kiadás százszoros 
kamatja : a nyugalom. A fogfájdalmakban szenvedőket tehat saját érdekeben fel­
hívjuk, hogy rendeljék meg ezen valóban remek' haziszert, mely hsr titiieriklii
élelmesség netovábbja.
Ára egy : dugnak, mely 5-li udvas f gr a elegoidő, használati utasítással 2 korona. 2 kor. 10 üli. cd fi­
zetés beküldése után bérmentve bárhová. Megrendelhető e. yndiil a Magyarországi képviselettől, moly- 

neU czime; „Plombns" szétküldés Pásztó, Heves-m.

BRAZAY-féle
SÓSIOESZESZ

A BHÁZA \ - féle sósborszcsszcl 

való borogatásnak nagyon egy­
szerű ;t módja. Belemartunk a 
sósborszvszbe egy darabka vász­
nat s ezt oda tesszük vagy oda 
kötjük az illető testrészre.

Sfc. 2Í6. ^ sir, yX' sjz m ,«X> ■!> -X- cl>rp n' n' o' m ^fTvfr ^ * A A A A A A

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

iiwinnniinniinnnnn

Ozv. Kirchner el. E-fele müintézet
(Czégtulajdonos : Kirchner Ernő)

Vers

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok-, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszám Iák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak : körlevelek, árjegyzékek-, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlcvelek, levélpapírok és borítékok czógnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok", eljegyzési, és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Fetöfi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára
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I Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerium ollvnf.rzö közegei a Magy Kir 

Szab. Osztálysorsjáték (XIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a loams,,oknak amsüas veget,

k,adattak. ^ ^ hu!S&8a 1904. november hó 24 és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző
hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosán történnek a lluzási teremben (IV., Eskü-tor, bejarat a Duna-utcza letol). 
Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi április hó 24.

7V>7»jZ/>/ //«-

10846 szám tan. 1904,
E£ird.etnaén37--

Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok 
a kik az 1905 évi ujjonczállitásra mint az 1. 
2 és 3. korosztálybeliek vannak felvéve, vagy 
is a kik 1884, 1883 és 1882. években születtek, 
kötelezve vannak a városi katonai ügyosztály­
nál az összeírás! jegyzékbe leendő felvétel vé­
gett a nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írás­
beli felszólítást várnának, és tekintet nélkül 
arra, vájjon vértezi illetöségüek-e vagy sem, 
legkésőbb f. é. november hó végéig személyesen 
megjeleni vagy irasban jelentkezni, mert ellen­
esetben a mulasztás hátrányos következményeit 
a védtörvény 35 szakasza szerint maguknak 
tulajdoníthatják.

Kelt Verseczen 1904 évi október hó 25-én 
Dr. Rezucha, polgármester

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csiiznál és 
meghűléseknél bedörosölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. is 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Tűrök Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára „ 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

Elisabethstr.6 neu. Mindennapi szétküldés.

Versei és vidékén
osztálysorsjegyek

Török Ä. és Tsa
legnagyobb és kiválóan sze­

rencsés bankházából
Bpest, VI., Teréz-körut 46 a.

Imüii Mint táplálót.

Áz I. osztály húzása i. ér. november 24. és 25-én
Az I. osztálya sorsjegyek árai:

•/, sorsjegy '/, sorsjegy '/, sorsjegy '/, sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Klein Adolf, Rózsa u. 3. 
Rosenberg Adolf,

■^X7*©xsclxetz:.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmnlliatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ logesélydusabb osztálysorsjátékban vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. (szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen jegy hatalmas összeget,

11 millió 159.000 koronát
ArSíegnagr,obb6na,'etemén, a ,egsz=ren=sésebb esetben

J[ 000.4M»«» UOO-OMS».
Továbbá 1 jutalom «OOvOOO-tnyeremény 40®.000,
1 ä 200 000- 3 á 1OO OOO. 1 » “Ädfc l ä T0*000 2 ä 00*000» 1 a 50*000»

1 ' /iái ima, 5ä$$0*000• 3 ä35*000»8ä20*000»
8 ä4l»Io««. 36 ä 10.000 korona és még sok egyeb; 
összesen 55*000 nyeremény es íutalom 14»45ö*000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

‘Is eredeti sorsjegy íit. —.75 vagy kor. 150; ‘j4 eredeti sorsjegy Irt. 1.50 vagy kor. 3.—
1 * „ „ 3.- „ ,. 6.—; 1 » 1? n 6- v n 12.

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseké eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TŐRÓK A. L, T -
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

FöftrudAnk os/.ffiijMorwjáték üzletel :
Központ: Teréz-körut 46 a. I fiók: Váczi-körut 4 a,

II liók: Muzeum-kőrut II a Hl hók: Erzsébet-kSrut 54 a,
RendeUüevéHevágand^ TÖRÖK A. ÉS TÁRSA Bankháza Budapest.

Kérek részemre .1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

j utánvételczni kérem J a nem
Az összeget korona összegben j postautalványnyal küldöm ! tetsző

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben ) törlendő.

A Kirchner féle könyvnyomda tulajdonsa nyomása Ver sec*.


